

ПРИЛОЖЕНИЕ К СВОДКЕ № 223.
=====

25

"Хельсингин Баномат" от 8/х-39 г. в своей статье под заголовком "Положение Финляндии" отмечает, что в Финляндии относятся спокойно к международным событиям последнего времени. Это определяется политикой нейтралитета Северных стран и желанием остаться в стороне от взаимопротиворечивых государственных группировок.

"Мы, замечает газета, не имеем никаких спорных вопросов ни с близкими, ни с далекими соседями. Наши отношения со всеми государствами хорошие и нормальные. Историческое прошлое финского народа дает прочную основу для самостоятельной позиции нейтралитета. За все время своей истории Финляндия имела возможность пользоваться широкими правами самостоятельности, даже тогда, когда в ранние стадии политического развития она была формально связана с чужим государством. Финская нация не сливалась и не могла слиться с другой нацией. В тяжелых условиях она упорно сохраняла чисто национальный характер. В настоящий момент Финляндия в национальном отношении является одним из самых цельных и в внутреннем положении прочным государством. У нас не имеется никаких противоречий, ослабляющих государственное целое. В государственно-географическом положении Финляндия имеет свои вековые границы, которые в отдельные моменты изменялись. Все же в общих чертах под давлением обстоятельств они возвращались к прежнему положению. Финляндия не имеет никакого отношения к пограничным линиям, определенными более или менее искусственно победителями мировой войны - при окончательной ликвидации мировой войны мы, финны, организовали свои отношения с соседями самостоятельно и на основе свободно выработанных договоров".

"Организация наших отношений с восточным соседом, продолжает "Х.С.", произошла согласно национальному принципу, который был программным лозунгом большевистской революции. Наша самостоятельность осуществлена с согласия руководящих лиц господствующего в СССР политического направления и скреплена их подписями. Лишь после того, как СССР признал нашу самостоятельность, финны добились признания других государств. Международное правовое положение Финляндии

в качестве суверенного государства иметь право на самостоятельную нейтральную позицию является столь бесспорным и твердым, что поколебать этого невозможно на тех основаниях, на которых в некоторых других частях Европы проводилась реорганизация сфер влияния. Положение Финляндии как самостоятельного государства в мировом сознании теперь стабилизировалось. Уходящие далеко в историю наша культура и наш собственный характер общественного мнения и наша организация социальных условий гарантируют Финляндии бесспорное положение. Финляндия не представляет опасности для какого-нибудь иного государства и не является препятствием для справедливых жизненных стремлений прочих государств. Поэтому она имеет право верить, что наше международное положение будет пользоваться уважением и мы будем в состоянии продолжать нашу мирную работу в стороне от чуждых нам конфликтов. Народ солидарен в отношении соблюдения безусловного нейтралитета, столь же нераздельным и непоколебимым является его стремление защищать свой нейтралитет и неприкосновенность. Те меры предосторожности, которые у нас, как и в других странах Европы считали необходимыми предпринять или будут предприняты, имеют в виду исключительно обеспечение нейтралитета на случай его нарушения."

"УУСИ СУОМИ" от 8/Х-Эг., указывая, что между Финляндией и СССР уже велись переговоры, замечает, что исходным пунктом их была позиция советского правительства по аландскому вопросу и, с другой стороны, стремление к торговым связям. Все те мероприятия, на основе которых можно развивать отношения между Финляндией и Советским Союзом в соответствии с принципом общего доверия и равноправия, следует приветствовать с удовлетворением. Особенно в новых условиях, созданных войной, с точки зрения нейтральных стран есть основания стремиться к созданию возможностей для увеличения товарообмена. Что касается прочих отношений политического характера, то они определяются заключенным несколько лет назад договором о ненападении. В духе его необходимо и впредь развивать эти отношения."

Далее "УУСИ СУОМИ" пишет, что приглашение прислать представителя в Москву естественно нельзя не поставить в связь с последними событиями, которые значительно изменили положение на южной стороне Финского залива. Нам пока не известно, на какой базе

советское правительство решило вести переговоры с ними и намерено ли оно сделать нам новые предложения об организации отношений. Считаем само-собой ясным, что во время переговоров будет принято во внимание наше особое положение, отличающееся от положения южных соседей. Финляндия принадлежит прочно к группе нейтральных стран и считает сохранение безусловного нейтралитета важнейшим делом. Государственная территория ее является старым историческим целым, что весьма хорошо известно финскому народу и соседям.

Свою статью газета заключает такими словами:

"В Финляндии очень строго относятся к основам самостоятельной жизни и неприкосновенности. Настоящее время - очень жестоко по отношению к таким народам, как наш, который стремится всеми силами остаться вне орбиты войны. Мы уверены в том, что наш народ лишь закалит себя в испытаниях жестокого времени. Нашему мирному обсуждению вопросов, нашей выдержке и решительности ставятся более крупные требования, чем прежде. Мы уверены, что наш народ имеет предпосылки достичь уровня этих требований, развиваться согласно этим требованиям."

Одновременно в сегодняшнем же номере "УУСИ СУОМИ" дает подробно изложение статьи "СТОКГОЛЬМС ТИДНИНГЕН" под следующими заголовками:

"СССР Балтийское море и Север. Стремление к экспансии Советского Союза на Север вызвало бы весьма большие последствия. Нельзя верить, что его государственные деятели решились на столь опасный поступок, как угроза ~~хххххххххх~~ Финляндии."